Příklad 1
Firma ABC vyrábí speciální bundy. Cena jedné bundy je 1 300 Kč a na její výrobu je potřeba 450 Kč jednicového materiálu, 120 Kč jednicových mezd, 95 Kč připadá na variabilní výrobní režii a 65 Kč na variabilní prodejní režii. Rozpočtované fixní režijní náklady firmy jsou: výrobní fixní režie 1 200 000 Kč a prodejní fixní režie 950 000 Kč. 
· Sestavte rozpočet výnosů, nákladů a zisku pro předpokládaný objem prodeje 5 000 ks bund.

Příklad 2
Firma je schopna sestavit rozpočet režie v členění na souhrnné variabilní a fixní náklady, současně důsledně plánuje a sleduje spotřebu pracovního času:
Plán (Kč): 
Celkem rozpočet režie 5 000 000 z toho 
	● fixní složka 4 000 000
	● variabilní složka 1 000 000 
· Variabilní složka stanovena na 100 000 hodin práce.

 Po uplynutí období byly zjištěny následující skutečné hodnoty režie: 
Skutečnost (Kč): 
Celkem rozpočet režie 5 500 000 z toho 
	● fixní složka 4 000 000
	● variabilní složka 1 500 000 
· Vykázáno: 115 000 hodin práce. 
Úkoly:
1. Vyhodnoťte plnění rozpočtu postupem tzv. pevného nepřepočteného rozpočtu 
2. Vyhodnoťte plnění rozpočtu postupem tzv. pevného přepočteného rozpočtu 
3. Vyhodnoťte plnění rozpočtu postupem tzv. variantního rozpočtu




Příklad 3
Společnost ABC vyrábí tekutá mýdla. Sestavte rozpočet tržeb a inkasa tržeb za druhé čtvrtletí, jestliže znáte plán prodeje a víte, že cena 1 litru mýdla je 70 Kč, 60 % zákazníků tvoří maloodběratelé, kteří platí při nákupu a ostatní zákazníci jsou velkoodběratelé, kteří hradí své závazky za měsíc po dodávce. Plán prodeje mýdla (v tis. litrech) je uveden v následující tabulce:
	
	březen
	duben
	květen
	červen

	Plán prodeje mýdla
	500
	650
	480
	520
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